

2025年全国普通话普及率要达85%

新华社北京12月1日电(记者王鹏)记者从教育部了解到,《关于全面加强新时代语言文字工作的意见》近日公布。意见明确到2025年,普通话在全国普及率达到85%。

意见强调学校作为国家通用语言文字教育基础阵地,要加强学校语言文字工作,全面落实国家通用语言文字作为教育教学基本用语用字的法定要求。意见同时指出,要全面加强民族地区国家通用语言文字教育。

在加强语言文字规范化标准化

建设方面,意见明确指出,加强对新词新语、字母词、外语词等的监测研究和规范引导。加强语言文明教育,强化对互联网等各类新媒体语言文字使用的规范和管理,坚决遏阻庸俗暴戾网络语言传播,建设健康文明的网络语言环境。

为助力乡村振兴,意见指出,要聚焦民族地区、农村地区,聚焦重点人群,加大国家通用语言文字推广力度,继续推进国家通用语言文字普及攻坚,大幅提高民族地区国家通用语言文字普及程度和农村普通话水平。

意见强调加强国际中文教育和服务。大力提升中文在学术领域的影响力,提倡科研成果中文首发。推动提高中文在国际组织、国际会议的使用地位和使用比例。并提出拓展语言文字国际交流合作。推动中华经典诵读海外传播,打造交流品牌。

教育部、国家语委相关负责人表示,下一步,将深入解读意见精神,阐释新时代语言文字事业改革发展的新理念、新思路、新举措,层层压实责任,推动意见制定的目标任务落地见效。

“马踏飞燕”展出时间固定至每年5月至10月

新华社兰州12月1日电(记者王博、何问)记者1日从甘肃省博物馆获悉,今后,“国宝”铜奔马将于每年5月1日至10月15日在甘肃省博物馆丝绸之路文明展厅展出,其余时间在库房维护保养。

国家一级文物铜奔马是甘肃省博物馆8万多件(组)馆藏文物中的“明星”。该博物馆相关负责人表示,此前铜奔马展出时间不定。每年5月至10月是甘肃旅游旺季。在此期间展出铜奔马真品,可以让更多参观者一睹真容。同时,为更好保护珍贵文物,铜奔马将在其余时间接受维护保养,有关部门将加强相关数据的采集与监测。

铜奔马又名“马踏飞燕”“马超龙雀”,20世纪60年代出土于甘肃省武威市雷台汉墓。1983年,国家旅游局将铜奔马形象确定为中国旅游标志。2002年,铜奔马被列入《首批禁止出国(境)展览文物目录》。

宁夏增设育儿假10天 延长婚假至13天

新华社银川12月1日电(记者马丽娟)宁夏回族自治区第十二届人大常委会第三十次会议11月30日表决通过关于修改《宁夏回族自治区人口与计划生育条例》的决定,通过增加育儿假、婚假等配套支持措施,加快促进三孩生育政策落地。

修改后的条例规定一对夫妻可以生育3个子女,明确提出再婚夫妻婚前生育的子女,不纳入现家庭子女数合并计算。条例规定,依法办理结婚登记的夫妻享受婚假从过去3天延长至10天,参加婚检的,增加3天婚假。符合法律法规规定生育子女的夫妻,在子女0至3周岁期间,给予夫妻双方各10天育儿假;女方享受158天产假和男方享受25天护理假的规定不变。婚假、产假、护理假和育儿假期间工资福利待遇不变。

据了解,宁夏在2019年出台的《宁夏回族自治区妇女权益保障条例》中就鼓励用人单位对符合法律、法规规定生育子女的夫妻给予双方各10天共同育儿假,这次计划生育条例修改,则将这一“倡导性”规定明确为合法夫妻的福利待遇。

条例还要求,县级以上人民政府建立生育家庭奖励制度,对生育家庭的育儿、交通、教育、住房、就业等方面给予倾斜照顾;配租公租房,对有未成年子女的家庭,根据未成年子女数量在户型选择等方面给予适当照顾,制定差异化租赁、购房优惠政策;规划建设公办托育机构,通过减免租金、税费优惠、资金补助等方式支持社会力量兴办普惠性托育机构,提高婴幼儿家庭获得服务的可及性和公平性。



上海南浦大桥建成通车30周年

12月1日拍摄的上海南浦大桥(无人机照片)。

上海南浦大桥始建于1988年,于1991年11月19日竣工,同年12月1日正式通车运营。南浦大桥线路全长8346米,其中主桥全长846米。南浦大桥是上海市区第一座横跨黄浦江的桥梁,也是当年我国跨度最大的桥梁。30年间,浦江两岸高楼林立,现在已有包括南浦大桥在内的13座跨江大桥、17条隧道和近10条地铁线连接浦江两岸。浩浩汤汤的黄浦江水,奔流向前、一刻不息;岿然矗立的南浦大桥,见证时光、日新月异。

新华社记者 方喆 摄

上海市消保委约谈加拿大鹅 退换货政策涉嫌“内外有别”

新华社上海12月1日电(记者周蕊)继因虚假宣传等被处45万元罚款后,近日,加拿大鹅品牌“不得退换”的“霸王条款”再次引发舆论热议。1日,上海市消保委就加拿大鹅退换货条款的公平性和合理性问题约谈企业。

近日,有消费者投诉反映,在上海一家加拿大鹅门店花1万多元买了一件羽绒服,却被要求签署“除非相关法律另有规定,所有中国大陆地区专门店售卖的货品均不得退货”的“霸王条款”,以至于这件有明显质量问题的羽绒服经过多次沟通仍无法退换。

在约谈中,消保委发现,加拿大鹅所表述的公司退换货流程与消费者反映的实际情况多有出入。同时,加拿大鹅方面对要求消费者签署的《更换条款》的具体含义也是支支吾吾,表述不清。

上海市消保委副秘书长唐健盛

指出,在约谈会前,加拿大鹅发布声明称“在符合相关法律规定的情况下,所有中国大陆地区专门店售卖的产品可以退货退款”,但就“哪些法律”“怎样界定符合”等问题加拿大鹅方面却表示并不清楚。

“仅仅发出这样似是而非的声明显然并不能让消费者满意,对此,我们要求加拿大鹅在2日中午前提交《更换条款》的正式说明。”唐健盛说。

值得注意的是,加拿大鹅在其全球官网上表述退换货政策为“30日无理由退货”,但参与约谈的相关负责人却表示,加拿大鹅并不在中国大陆执行这一条款,涉嫌“内外有别”。

此前,加拿大鹅因宣称其Hutterite羽绒“最保暖”而被上海市场监管部门处罚,市场监管部门多方调查发现,羽绒保暖性能与产地并无关联度,加拿大鹅违反《中华人民共和国广告法》第四条第一款。

弃婴公告

现将暂时抚养在平顶山市社会福利院的一名婴幼儿(儿童)的情况公告如下:闫以诺,男,2020年9月30日出生,2021年1月31日被遗弃在平顶山市湛河区荆山街道辉岗村公交站,2021年10月25日由平顶山市公安局湛河分局荆山派出所送人平顶山市社会福利院。

以上婴幼儿(儿童)的年龄均由平顶山市社会福利院推测所定,望以上婴幼儿(儿童)的父母或其他监护人自公告刊登之日起,60日内前往平顶山市社会福利院认领,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴幼儿(儿童),将被依法安置。

联系地址:平顶山市神马大道18号院

邮编:467000

平顶山市社会福利院
2021年12月2日

